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1. OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

Oświadczam, iż Projekt Zagospodarowania Terenu BUDYNKU GARAŻOWEGO, projektowany w miejscowości 

Sarnaki, na dz. nr 1198 został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej – 

ustawy z dnia 7.07.1994r. „Prawo Budowlane”. 

PROJEKTANT: 
SPECJALNOŚĆ IMIĘ i NAZWISKO NR UPRAWNIEŃ ZAKRES OPRACOWANIA DATA i PODPIS 

ARCH.-KONSTR. mgr inż. Czesław Sprycha 227/Wa/75  ARCHITEKTURA 
 
 

INST ELEKTRYCZNE mgr inż. Marcin Barczak MAZ/0104/PWBE/19  INST.ELEKTRYCZNE  
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2. UPRAWNIENIA PROJEKTANTA I PRZYNALEŻNOŚĆ DO IZB 
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3. CZĘŚĆ OPISOWA PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU 

3.1. PRZEDMIOT ZAMIERZENIA BUDOWLANEGO 

Przedmiotem inwestycji jest budowa budynku garażowego na działce nr ew. 1198, w msc. Sarnaki, 
pełniącą funkcję zabudowy towarzyszącej dla budynków oczyszczalni ścieków w Sarnakach.  

3.2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA 

Projektowana działka jest zabudowana. Na działce zlokalizowane są  budynki, urządzenia oraz 
utwardzenia wchodzące w skład gminnej oczyszczalni ścieków. 

Obrys terenu inwestycji posiada kształt nieregularny. Obszar opracowania obejmuje część działki nr ew. 
1198, wskazany na mapie do celów projektowych. 

Teren inwestycji jest płaski. Działka posiada bezpośredni dostęp do drogi publicznej od strony 
południowej. 

3.3. PROJEKTOWANE ZGOSPODAROWANIE TERENU 

Na działce projektuje się budynek przeznaczony na garaż 3-stanowiskowy dla ciągników i beczek 
asenizacyjnych. 

Budynek projektuje jako, parterowy, niepodpiwniczony, z dachem dwuspadowym. 
Obiekt sytuuje się w odległości 3,70 m od granicy północnej, 27,89 m o granicy południowej oraz 1,50 m 

od krawędzi utwardzenia z kostki od frontu budynku. Odległości budynku od granic wschodniej i zachodniej nie 
określono, ze względu na ich duże oddalenie. 

Do budynku projektuje się 3 bramy wjazdowe, zlokalizowane w zachodniej elewacji frontowej. 
W związku na charakter obiektu, jako garaż, w obiekcie nie projektuje się instalacji wod.-kan., c.o. 

3.3.1 UKŁAD KOMUNIKACYJNY 
Układ komunikacji wewnętrznej będzie odbywał się poprzez istniejące i projektowane ciągi utwardzone. 

3.3.2 SPOSÓB DOSTĘPU DO DROGI PUBLICZNEJ 
Działka posiada pośredni dostęp do drogi publicznej nr ew. 384 (ul. 3-go Maja), poprzez gminne drogi 

wewnętrzne nr ew. 1205 oraz 353. Działka posiada istniejący zjazd z drogi gminnej nr ew. 1205, zlokalizowany w 
południowej części działki. 

3.3.3 PARAMETRY TECHNICZNE SIECI I URZĄDZEŃ UZBROJENIA TERENU 
Działka posiada dostęp do doziemnej sieci wodociągowej, kanalizacyjnej oraz napowietrznej linii 

energetycznej. Na terenie działki przebiegają sieci technologiczne związane z oczyszczaniem ścieków gminnych 
oraz selektywną zbiórką odpadów komunalnych. 

Przedmiotowy budynek nie będzie kolidował z istniejącymi instalacjami na działce. 

3.3.4 UKSZTAŁTOWANIE TERENU I UKŁAD ZIELENI 
Ukształtowanie terenu nie ulegnie zmianie. Projektowana rzędna posadzki w budynku nawiązuje do 

przylegającego terenu istniejącego. Teren na której znajduje się inwestycja jest płaski. 
Na działce zlokalizowana jest zieleń niska. Układ zieleni nie ulegnie zmianie. 

3.4. ZESTAWIENIE POWIERZCHNI OBJĘTEJ OPRACOWANIEM 

Powierzchnia działki objętej opracowaniem – 18800,00 m2, 

3.4.1 POWIERZCHNIA ZABUDOWY PROJEKTOWANYCH I ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW 
Powierzchnia zabudowy (zgodnie z PN-ISO 9836:2015-12): 

– Projektowany budynek garażowy – 231,02 m2, 
– Istniejący budynek socjalny – 44,00 m2, 
– Budynek mechanicznego oczyszczania ścieków – 43,00 m2, 
– Budynek oczyszczalni ścieków – 131,00 m2, 
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– Budynek technologiczny – 17,00 m2. 
Powierzchnia zabudowy projektowanych obiektów budowlanych stanowi: 

(466,02/18800,00)*100% ≈ 2,5% 

3.4.2 POWIERZCHNIA DRÓG, PARKINGÓW, PLACÓW I CHODNIKÓW 
– Istniejące utwardzenia,– 1550,00 m2, 
– Silosy selektywnej zbiórki odpadów - 134,00 m2, 

Powierzchnia zabudowy dróg, placów i chodników stanowi: 
(1684,00/18800,00)*100% ≈ 9,0% 

3.4.3 POWIERZCHNIA BIOLOGICZNIE CZYNNA 
Powierzchnia obszaru biologicznie czynna stanowi:  

100%-2,5%-9,0%=88,50% 
3.5. INFORMACJE I DANE O TERENIE  

3.5.1 ZGODNOŚĆ Z AKTAMI PRAWA MIEJSCOWEGO LUB DECYZJI O WARUNKACH ZABUDOWY 
Zgodnie z miejscowym Planem Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Sarnaki, obszar, na którym 

zlokalizowana jest działka, oznaczony jest symbolem TK, o podstawowym przeznaczeniu na tereny urządzeń 
odprowadzania i oczyszczania ścieków. 

Przedmiotowy budynek będzie służył jako obiekt uzupełniający istniejącą zabudowę na działce, związany 
z utrzymaniem pojazdów służących do obsługi oczyszczalnie, m. in. Ciągnik z beczką asenizacyjną itp. 

3.5.2 OCHRONA KONSERWATORSKA 
Działka, na której jest projektowany budynek, nie jest wpisana do rejestru zabytków lub gminnej 

ewidencji zabytków. Zamierzenie budowlane nie jest lokalizowane na obszarze objętym ochroną 
konserwatorską. 

3.5.3 WPŁYW EKSPLOATACJI GÓRNICZEJ 
Teren inwestycji nie leży w strefie eksploatacji górniczej. 

3.5.4 WPŁYW INWESTYCJI NA ŚRODOWISKO I WARUNKI HIGIENY I ZDROWIA UŻYTKOWNIKÓW 
Ze względu na proste rozwiązania, materiałowe i technologiczne, ujęte w opisie technicznym i rysunkach, 

projektowana inwestycja nie będzie oddziaływać na środowisko. 
Przedmiotowa inwestycja leży w obszarze Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego i jego otuliny. 

Projektowana budowa uwzględnia następujące warunki:  
– Projektowana inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko w 

myśl Rozporządzenia rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. – w sprawie przedsięwzięć mogących 
znacząco oddziaływać na środowisko, 

– Przy budowie budynku nie ulegną zniszczeniu nory, legowiska lub inne schronienia dzikich zwierząt. 
Planowana inwestycja spełnia przepisy dotyczące ochrony gatunkowej roślin, zwierząt  i grzybów dziko 
występujących objętych ochroną terenach, 

– Prace ziemne przy budynku nie wpłyną na rzeźbę terenu. Masy ziemne powstałe z wykopów, będą 
zagospodarowane we własnym zakresie. 

Projektowana inwestycja będzie realizowana wg projektu budowlanego o prostych 
rozwiązaniach materiałowych i technologicznych. Materiały i technologie przeznaczone do budowy budynku nie 
są zaliczane do szczególnie uciążliwych dla środowiska, posiadają wszelkie certyfikaty i dopuszczenia do 
wbudowania na budowie. 

3.6. DANE DOTYCZĄCE OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ  

3.6.1 INFORMACJE O POWIERZCHNI ZABUDOWY, WYSOKOŚCI I LICZBIE KONDYGNACJI 
1. POWIERZCHNIA ZABUDOWY  231,02  m2 
2. KUBATURA  1519,35  m3 

3. ILOŚĆ KONDYGNACJI NADZIEMNYCH 1 
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4. ILOŚĆ KONDYGNACJI PODZIEMNYCH 0 
5. WYSOKOŚĆ 7,73 m 

Projektowany obiekt kwalifikuje się do obiektów niskich (N). 

3.6.2 INFORMACJE O KLASYFIKACJI POŻAROWEJ Z UWAGI NA PRZEZNACZENIE I SPOSÓB 
UŻYTKOWANIA 

Projektowane budynek garażowy zakwalifikowany jest do kategorii PM o gęstości obciążenia do 
500 MJ/m2. 

3.6.3 INFORMACJE O KLASIE ODPORNOŚCI POŻAROWEJ ORAZ ODPORNOŚCI OGNIOWEJ I 
STOPNIU ROZPRZESTRZENIANIA OGNIA PRZEZ ŚCIANY ZEWNĘTRZNE I DACHY 

Zgodnie z par. 213 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, wymagania dotyczące klasy 
odporności pożarowej budynków określone w § 212 oraz dotyczące klas odporności ogniowej elementów 
budynków i rozprzestrzeniania ognia przez te elementy określone w § 216, z zastrzeżeniem § 271 ust. 8a, nie 
dotyczą nie dotyczą budynków wolnostojących do dwóch kondygnacji naziemnych w zabudowie jednorodzinnej i 
zagrodowej. 

3.6.4 INFORMACJE O WYSTĘPOWANIU ZAGROŻENIA WYBUCHEM, POMIESZCZENIA 
ZAGROŻONE WYBUCHEM I STREFY ZAGROŻENIA WYBUCHEM W PRZESTRZENI 
ZEWNĘTRZNEJ 

W projektowanym obiekcie oraz w przestrzenie zewnętrznej nie przewiduje się występowania zagrożenia 
wybuchem. 

3.6.5 INFORMACJE O USYTUOWANIU Z UWAGI NA BEZPIECZEŃSTWO POŻAROWE 
– Od strony północnej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 3,70 m od granicy działki z 

działką rolną, 
– Od strony wschodniej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 15,78 m od granicy działki z 

działką rolną, 
– Od strony południowej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 27,89 m z działką drogową, 
– Od strony zachodniej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości ok 190 m od granicy działki z 

działką drogową. 

3.6.6 PRZYGOTOWANIE OBIEKTU BUDOWLANEGO I TERENU DO PROWADZENIA DZIAŁAŃ 
RATOWNICZYCH 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych I Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w 
sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych, projektowany obiekt wraz z 
infrastrukturą towarzyszącą nie należą do obiektów wymagających zapewnienia przeciwpożarowego 
zaopatrzenia w wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru. 

Do obiektu nie jest wymagane doprowadzenie drogi pożarowej. 

3.7. INFORMACJA O OBSZARZE ODDZIAŁYWANIA OBIEKTU 

Obszar oddziaływania obiektu będzie zamykał się w granicach działki Inwestora nr ew. 1198. 

3.7.1 ZACIENIENIE BUDYNKÓW SĄSIEDNICH 
Zgodnie z par. 13 warunków technicznych, odległość obiektu z pomieszczeniami przeznaczonymi na 

pobyt ludzi od innych obiektów powinna umożliwiać naturalne oświetlenie tych pomieszczeń.  Odległości obiektu 
od granic działki oraz jego wysokość nie stwarzają zagrożenia zacienienia budynków, powstałych w przyszłości na 
działkach sąsiednich. 

3.7.2 ZABUDOWA I ZAGOSPODAROWANIE DZIAŁKI 
Odległości budynku i infrastruktury towarzyszącej od granic działki ustalono zgodnie z Rozporządzeniem 

Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie: 
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– odległość budynku od granic działek ustalona zgodnie z par 12. 

3.7.3 ZAGOPODAROWANIE WÓD OPADOWYCH I ROZTOPOWYCH 
Wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachów zostaną odprowadzone powierzchniowo na tereny 

zielone, zlokalizowane na działce. Odprowadzenie wód opadowych odbywać się będzie bez szkody dla gruntów 
sąsiednich, nie zmieniając stanu wody na gruncie. 
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1. OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

Oświadczam, iż Projekt Architektoniczno-Budowlany BUDYNKU GARAŻOWEGO, projektowany 

w miejscowości Sarnaki, na dz. nr 1198, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami 

wiedzy technicznej – ustawy z dnia 7.07.1994r. „Prawo Budowlane”. 

 

PROJEKTANT: 
SPECJALNOŚĆ IMIĘ i NAZWISKO NR UPRAWNIEŃ ZAKRES OPRACOWANIA DATA i PODPIS 

ARCH.-KONSTR. mgr inż. Czesław Sprycha 227/Wa/75  ARCHITEKTURA 
 KONSTRUKCJA 

 
 

 
SPRAWDZAJĄCY: 

SPECJALNOŚĆ IMIĘ i NAZWISKO NR UPRAWNIEŃ ZAKRES OPRACOWANIA DATA i PODPIS 

ARCH.-KONSTR. mgr inż. Kinga Malczuk MAZ/0562/PWOK/12  KONSTRUKCJA 
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2. UPRAWNIENIA PROJEKTANTA I PRZYNALEŻNOŚĆ DO IZB 
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3. OPIS TECHNICZNY DO PROJEKTU ARCH.-BUD. 

3.1. RODZAJ I KATEGORIA OBIEKTU BUDOWLANEGO 

– Rodzaj obiektu: Garaż 
– Kategoria obiektu budowlanego : XVII 

3.2. ZAMIERZONY SPOSÓB UŻYTKOWANIA ORAZ PROGRAM UŻYTKOWY 

Przedmiotowy budynek będzie służył jako obiekt uzupełniający istniejącą zabudowę na działce, związany 
z utrzymaniem pojazdów służących do obsługi oczyszczalnie, m. in. ciągnik z beczką asenizacyjną itp. 

3.3. UKŁAD PRZESTRZENNY I FORMA ARCHITEKTONICZNA 

Projektuje się budynek na planie prostokąta o wymiarach zewnętrznych 18,29 m x 12,63 m, jako obiekt 
wolnostojący, niepodpiwniczony, z dachem dwuspadowym o kącie nachylenia 20 st. Główna konstrukcja ramowa 
zostanie przymocowana do ścian podwalinowych żelbetowych za pomocą kotew chemicznych. 

Podwaliny budynku projektuje się jako żelbetowe o grubości 24 cm, zagłębione w gruncie na głębokość 
120 cm. 

Konstrukcja budynku została zaprojektowana w całości jako stalowa, uformowana jako układ wiązarów 
wspartych na slupach, gdzie słupy wykonane są z dwuteownika IPN140, natomiast kratownice z rur 
kwadratowych. Pas górny i dolny wiązara stalowego został wykonany z profilu RK70x4, natomiast skratowanie 
projektuje się z profili RK40x3. Poszczególne ramy projektuje się w rozstawie co 6,0 m. Rozpiętość osiowa 
konstrukcji wynosi 12,25 m. 

Obudowę ścian oraz dachu projektuje się z płyty warstwowej z rdzeniem poliuretanowym, w kolorze 
grafitowym. Podmurówka budynku betonowa, w kolorze naturalnym. 

W budynku projektuje się trzy bramy segmentowe w kolorze grafitowym RAL 7016. 
W garażu projektuje się posadzkę betonową, zatartą na gładko. 
Poszczególne należy wykonać z materiałów i wyrobów budowlanych odpowiadających Polskim Normom 

lub posiadających karty oceny technicznej wydane na podstawie badań, wykonanych przez uprawnione jednostki 
certyfikujące. Nie należy dopuszczać do wbudowania materiałów i wyrobów nie posiadających oznakowani, 
stwierdzających dopuszczenie materiału do obrotu. 

3.4. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU BUDOWLANEGO 

– Kubatura – 1519,35 m3 
– Powierzchnia użytkowa : 224,78 m2 
– Powierzchnia zabudowy: 231,02 m2 
– Wymiary budynku 18,29 m x 12,63 m 
– Wysokość budynku -  7,73 m, 
– Liczba kondygnacji: 1. 

Powierzchnię i kubaturę obliczono na podstawie normy PN-ISO 9836 z uwzględnieniem zasad 
zawartych w par. 20 ust. 1 pkt 4 Rozporządzenia Ministra Rozwoju, w sprawie szczegółowego zakresu i formy 
projektu budowlanego, z dnia 11 września 2020 r. 

3.5. OPINIA GEOTECHNICZNA 

Na podstawie dokonanych odkrywek i wierceń oraz archiwalnych badań geologicznych, na działce nr ew. 
1198, położonej w miejscowości Sarnaki, ustalono, że: 
– w miejscu posadowienia projektowanego budynku występują proste warunki gruntowe, 
– pod projektowanym budynkiem nie występują grunty słabonośne oraz przewarstwione innymi gruntami, 
– poziom wody gruntowej znajduje się poniżej poziomu posadowienia fundamentów, brak występowania 

niekorzystnych zjawisk geologicznych. 
– obiekt zalicza się do pierwszej kategorii geotechnicznej w prostych warunkach gruntowych. 



 

10 

 

Grunt na którym zlokalizowano projektowaną budowę przeniesie bezpiecznie obciążenie pochodzące 
z projektowanego obiektu, poprzez posadowienie bezpośrednie (ławy fundamentowe). 

3.6. LICZBA LOKALI  MIESZKALNYCH I UŻYTKOWYCH 

– Liczba lokali mieszkalnych – 0 
– Liczba lokali użytkowych - 1 

3.7. PARAMETRY TECHNICZNE CHARAKTERYZUJĄCE WPŁYW OBIEKTU NA SRODOWISKO 

3.7.1 ZAOPATRZENIE W WODĘ ORAZ ODPROWADZENIE ŚCIEKÓW I WÓD OPADOWYCH 
Obiekt nie będzie zaopatrzony w instalację wody. 
Wody opadowe i roztopowe z powierzchni dachów zostaną odprowadzone z rur spustowych, na tereny 

zielone w obrębie budynku. 

3.7.1 RODZAJ I ILOŚĆ WYTWARZANYCH ODPADÓW 
Podczas funkcjonowania obiektu nie będą wytwarzane odpady. 

3.7.2 WŁAŚCIWOŚCI AKUSTYCZNE ORAZ EMISJA DRGAŃ I PROMIENIOWAŃ JONIZUJĄCYCH 
I POLA ELEKTROMAGNETYCZNEGO 

Dopuszczalne poziomy hałasu w środowisku nie zostaną przekroczone. W związku z tym, iż obiekt będzie 
służył wyłącznie jako garaż, poziom hałasu będzie ograniczał się do uruchomienia silników pojazdów w celu 
wjazdu i wyjazdu z obiektu. Poziom hałasu z tym związany, nie będzie przekraczał dopuszczalnych norm 
określonych na danym terenie. 

W obiekcie nie będzie występowała emisja drgań, promieniowanie jonizujące oraz elektromagnetyczne. 

3.7.3 WPŁYW OBIEKTU NA ISTNIEJĄCY DRZEWOSTAN, POWIERZCHNIĘ ZIEMI, WODY 
POWIERZCHNIOWE I PODZIEMNE 

Projektowana inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie lub znacząco 
oddziaływać na środowisko, zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie 
przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. 

Przedmiotowa inwestycja leży w obszarze Nadbużańskiego Parku Krajobrazowego i jego otuliny. Przy 
budowie budynku nie ulegną zniszczeniu nory, legowiska lub inne schronienia dzikich zwierząt. Planowana 
inwestycja spełnia przepisy dotyczące ochrony gatunkowej roślin, zwierząt i grzybów dziko występujących 
objętych ochroną. 

Projektowana inwestycja nie niesie za sobą konieczności wycinki drzew. 
Projektowane przedsięwzięcie jest inwestycją nie powodującą uciążliwości  dla środowiska wód 

powierzchniowych i podziemnych ze względu na prosty charakter prac budowlanych, prowadzonych przy 
budynku. Ponad to, podczas etapów realizacji oraz eksploatacji, zostaną podjęte działania zapobiegające 
wpływowi inwestycji celem niepogorszenia stanu jednolitych części wód powierzchniowych i podziemnych. 

Masy ziemne powstałe z wykopów, będą zagospodarowane we własnym zakresie. 

3.8. ANALIZA ŚRODOWISKOWO-EKONOMICZNA 

Zgodnie z Ustawą z dnie 29 sierpnia 2014 r. o charakterystyce energetycznej budynków, art. 3 ust. 4, pkt. 
1, budynki przemysłowe oraz gospodarcze niewyposażone w instalacje zużywające energię, z są zwolnione z 
konieczności wykonania świadectwa charakterystyki energetycznej. Przedmiotowy budynek spełnia powyższe 
założenia, zatem nie załącza się projektowanej charakterystyki energetycznej budynku. W związku z  tym, 
wykonanie analizy środowiskowo-ekonomicznej jest bezprzedmiotowe. 

3.9. WYPOSAŻENEI BUDYNKU W INSTALACJE 

Obiekt będzie wyposażony w instalację elektryczną oświetleniową oraz wentylację grawitacyjną poprzez 
emitory wentylacyjne zlokalizowane na dachu. 
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3.10. WARUNKI OCHRONY PRZECIWPOŻAROWEJ 

3.10.1 INFORMACJE O POWIERZCHNI WEWNĘTRZNEJ, WYSOKOŚCI I LICZBIE KONDYGNACJI 
1. POWIERZCHNIA ZABUDOWY  231,02  m2 
2. KUBATURA  1519,35  m3 

3. ILOŚĆ KONDYGNACJI NADZIEMNYCH 1 
4. ILOŚĆ KONDYGNACJI PODZIEMNYCH 0 
5. WYSOKOŚĆ 7,73 m 

Projektowany obiekt kwalifikuje się do obiektów niskich (N). 

3.10.2 CHARAKTERYSTYKA ZAGROŻENIA POŻAROWEGO 
W budynku nie przewiduje się występowania materiałów niebezpiecznych pożarowo w rozumieniu 

rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony 
przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów. 

3.10.3 INFORMACJE O KLASYFIKACJI POŻAROWEJ Z UWAGI NA PRZEZNACZENIE I SPOSÓB 
UŻYTKOWNIA 

Budynek kwalifikuje się do kategorii zagrożenia ludzi PM. 

3.10.4 INFORMACJE O PODZIALE NA STREFY POŻAROWE 
Przedmiotowy obiekt będzie stanowił jedną strefę pożarową. Dopuszczalna powierzchnia strefy 

pożarowej nie została przekroczona.  

3.10.5 MAKSYMALNA GĘSTOŚĆ OBCIĄŻENIA OGNIOWEGO POSZCZEGÓLNYCH STREF 
POŻAROWYCH PM 

Maksymalna gęstość obciążenia ogniowego: Q < 500 MJ/m2. 

3.10.6 INFORMACJA O KLASIE ODPORNOŚCI POŻAROWEJ ORAZ ODPRONOŚCI OGNIOWEJ 
Klasa odporności pożarowej „E”, o maksymalnej gęstości obciążenia ogniowego do 500MJ/m2.  
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, par. 213, wymagania dotyczące klasy 
odporności pożarowej nie dotyczą budynków wolnostojących do dwóch kondygnacji naziemnych w zabudowie 
jednorodzinnej i zagrodowej. 

3.10.7 INFORMACJE O WYSTĘPOWANIU MATERIAŁÓW WYBUCHOWYCH 
W projektowanym obiekcie oraz w przestrzenie zewnętrznej nie przewiduje się występowania zagrożenia 

wybuchem. 

3.10.8 INFORMACJE O DOBORZE URZĄDZEŃ PRZECIWPOŻAROWYCH 
Urządzenia przeciwpożarowe nie wymagane. 

3.10.9 INFORMACJE O PRZYGOTOWANIU OBIEKTU BUDOWLANEGO DO PROWADZENIA DZIAŁAŃ 
RATOWNICZYCH 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych I Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w 
sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych, projektowany obiekt wraz 
z infrastrukturą towarzyszącą nie należą do obiektów wymagających zapewnienia przeciwpożarowego 
zaopatrzenia w wodę do zewnętrznego gaszenia pożaru. 

Do obiektu nie jest wymagane doprowadzenie drogi pożarowej. 

3.10.10 INFORMACJE O USYTUOWANIU Z UWAGI NA BEZPIECZEŃSTWO POŻAROWE 
– Od strony północnej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 3,70 m od granicy działki z 

działką rolną, 
– Od strony wschodniej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 15,78 m od granicy działki z 

działką rolną, 
– Od strony południowej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości 27,89 m z działką drogową, 
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– Od strony zachodniej projektowany budynek będzie zlokalizowany w odległości ok 190 m od granicy działki z 
działką drogową. 
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 ZAKRES I KOLEJNOŚC ROBÓT DLA CAŁEGO ZAMIERZENIA 
Zakres planowanych prac obejmuje: 

– Budowę garażu 
Kolejność realizowanych prac: 

– wykonanie prac gruntowych 
– prace posadzkowe, 
– montaż konstrukcji hali, 
– obudowa ścian i dachu, 
– prace terenowe wokół budynku. 

 ISTNIEJĄCE OBIEKTY PODLEGAJĄCE ROZBIÓRCE I ADAPTACJI 
Na terenie rozbiórce podlega budynek gospodarczy, trwale niezwiązany z gruntem, w 

konstrukcji stalowej, obudowany blacha, w związku z kolizją z projektowanym budynkiem. 
 OZNAKOWANIE MIEJSC PROWADZENIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

Teren budowy zostanie oddzielony ogrodzeniem pełnym oraz odpowiednimi tablicami 
ostrzegającymi. 

 ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA ZAGRAŻAJĄCE  BEPIECZEŃSTWU LUDZI 
Żaden z elementów zagospodarowania terenu nie stwarza ww. zagrożenia bezpieczeństwa 

i zdrowia ludzi. Zastosowane materiały nie posiadają w swoim składzie substancji szkodliwych dla 
zdrowia w trakcie ich eksploatacji. Poszczególne elementy składowe wszystkich branż oraz elementy 
wyposazenia powinny być wykonane z materiałów i wyrobów budowlanych odpowiadających 
Polskim Normom lub posiadających Aprobaty Techniczne i Certyfikaty wydane przez Instytut Techniki 
Budowlanej. Nie należy dopuszczać do wbudowania materiałów i wyrobów nie posiadających 
aktualnych Aprobat lub Dopuszczeń Instytutu Techniki Budowlanej. Materiały inne niż określone 
w projekcie można stosować po wyrażeniu zgody przez projektanta. 

 ZAGROŻENIA WYSTĘPUJĄCE PODCZAS REALIZACJI ROBÓT BUDOWLANYCH 
Przewidywane roboty budowlanych, których charakter stwarza szczególnie wysokie ryzyko 

powstania zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi, wg. par. 6 Rozporządzenia Ministra 
Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003 r.: 
– Roboty, przy których wykonywaniu istnieje ryzyko upadku z wysokości ponad 5,0 m. 

 WSKAZANIE ŚRODKÓW ZAPOBIEGAJĄCYCH NIEBEZPIECZEŃSTWOM PRZY ROBOTACH 
BUDOWLANYCH 

– Oznaczenie stref pracy sprzętu mechanicznego i pomocniczego, 
– rozmieszczenie urządzeń i sprzętu przeciwpożarowego, wytyczenie dróg dojazdowych 

i ewakuacyjnych, 
– rozmieszczenie sprzętu ratunkowego (apteczki, koce itp.) 
– w wypadku powstania zagrożenia natychmiast należy przerwać prace prowadzone w miejscu 

powstania zagrożenia, ewakuować pracowników, teren zabezpieczyć i podjąć działania likwidujące 
zagrożenie i jego przyczyny, 

– wszyscy pracownicy muszą zostać wyposażeni w odzież ochronną stosowną do stanowiska pracy, 
– nie zezwala się na wykonywanie prac montażowych przy ograniczonej widoczności, silnym 

wietrze, intensywnych opadach czy wyładowaniach atmosferycznych, 
– prace budowlane należy wykonywać w okresie niskiego stanu wód gruntowych, 
– po wykonaniu wszystkich prac budowlanych, należy przywrócić obszar do stanu nieutrudniającego 

zarządzania ryzykiem powodziowym. 
KIEROWNIK BUDOWY LUB INNA OSOBA UPRAWNIONA MA OBOWIĄZEK SPORZĄDZAĆ DLA 

INWESTYCJI PLAN BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA.  
…………………………………………… 

 


